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ФУНКЦІОНАЛЬНО-ВАРТІСНИЙ АНАЛІЗ У РОЗРОБЦІ ПРОЕКТУ ДЛЯ 

АГРОТЕХСЕРВІСНОГО ПІДПРИЄМСТВА 
 

Вирішення проблеми ефективності інвестиційної діяльності матиме позитивний вплив 

на зростання економіки країни в цілому, тому вважаємо, що важливою умовою підвищення 

ефективності інвестиційної діяльності підприємств є прийняття рішення щодо доцільності 

вкладення інвестиційних ресурсів, що базуються на їх обґрунтуванні з використанням 

сучасних методів оцінки ефективності інвестиційних проектів [1, c. 61]. 

Однією з важливіших проблем  соціально-економічного розвитку країни є 

забезпечення продовольчої безпеки, в якій «… важлива роль належить відповідному 

розвитку матеріально-технічної бази та ефективним інвестиціям у технічне забезпечення 

аграрного виробництва» [2, c. 89]. Такий логічний висновок був підтверджений 

застосуванням методу аналізу ієрархій [3, c. 32]. Безумовно, належний стан технічного 

забезпечення аграрного виробництва вимагає відповідного розвитку ринку 

сільськогосподарської техніки, в якому центральне місце належить технічному сервісу, однією з 

головних функцій якого є забезпечення споживачів техніки (аграріїв) технічними засобами. 

ТОВ «Агро-Сервіс», яке розташоване у місті Мелітополь Запорізької області – це 

сучасне агротехсервісне підприємство, основною діяльністю якого є оптова торгівля 

сільськогосподарськими машинами та устаткуванням.  

За 2014–2018 рр. в ТОВ «Агро-Сервіс» чистий доход від реалізації товарів збільшився 

майже втричі (на 78,2 млн грн) і становив у 2018 р. 118,5 млн грн. Чистий прибуток у 2018 р. 

порівняно з 2014 р. збільшився на 11,7 млн грн, або в 10,2 рази, і становив у 2018 р. 12,8 млн 

грн. Вартість основних засобів і капітальних інвестицій зросла майже вдвічі – на 4,5 млн грн 

та 0,4 млн грн відповідно. Облікова кількість штатних працівників збільшилась на 16 осіб, 

або на 15,2 %, і становила в 2018 р. 121 особу. 

ТОВ «Агро-Сервіс» активно інвестує кошти в інноваційні придбання та створення 

нових активів. Так, за 2014–2018 рр. розмір капітальних інвестицій зріс в 2,8 рази, і становив 

790 тис. грн в 2018 р. – усі на придбання матеріальних активів. За 2014–2018 рр. капітальні 

інвестиції на придбання нових машин, обладнання та інвентарю збільшились в 2,2 рази – до 

378 тис. грн в 2018 р., на купівлю електричного та електронного устаткування – відповідно 

зросли в 15,5 рази, до 201 тис. грн в 2018 р. 
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Для обґрунтування доцільності реалізації інвестиційного проекту з модернізації 

складського обладнання ТОВ «Агро-Сервіс» нами було запропоновано використання 
функціонально-вартісного аналізу (ФВА). Аналіз практики його застосування свідчить про те, 
що цей вид аналізу ефективний при проектуванні впровадження нових продуктів, технологічних 
процесів, організації та створенні виробництва. Вважаємо, що ФВА може бути використаний як 

один з методів оцінки інвестиційного проекту в цілому та його окремих складових, який сприяє 
зниженню витрат шляхом вибору найбільш ефективних способів здійснення.  

Застосування ФВА вимагає виконання послідовних етапів:  

- створення детального переліку робіт, які передбачено виконати в ході реалізації 
інвестиційного проекту; 

- оцінка витрат на виконання окремих робіт за проектом;  

- генерування альтернативних пропозицій з вдосконалення робіт за проектом;  
- обґрунтування остаточного вибору варіанту структури інвестиційного проекту на 

основі оптимальних  сукупних витрат.  
Особливої уваги вимагають підготовчий (вибір об'єкта, визначення цілей, створення 

робочої групи, складання плану проведення) та інформаційно-аналітичний (збір і 
опрацювання вихідної інформації, побудова структурно-функціональної моделі робіт та 
аналіз кількісних і якісних характеристик за проектом) етапи ФВА.  

Безумовно, ФВА доцільно поєднувати з одночасним використанням інших методів 
економічного аналізу. Так, «правильне і своєчасне визначення оптимальної стратегії 
управління запасами, а також нормативного рівня запасів дозволяє вивільнити значні 

оборотні кошти, заморожені у вигляді запасів, що в кінцевому підсумку підвищує 
ефективність ресурсів, що використовуються» [4, c. 64]. Крім цього, «всебічний контроль 
витрат і розподілу коштів на основі функціонально-вартісного аналізу управлінської 
діяльності дозволяє керувати рухом грошових та матеріальних ресурсів підприємства, 

зменшуючи ризик дефіциту та підвищуючи ефективність їхнього використання» [5, c. 68]. 
На основі використання ФВА для реалізації інвестиційного проекту з модернізації 

складського обладнання в ТОВ «Агро-Сервіс» обґрунтовані рішення з механізації вантажно-

розвантажних робіт, транспортного забезпечення, а також реінжинірингу та аутсорсингу. 
Останній пропонується в таких сферах:  

- ІТ (обслуговування інформаційно-комунікаційних систем, розробка необхідного 
програмного забезпечення);  

- бухгалтерський облік (бухгалтерські послуги, інвентаризація, аудит тощо);  
- управління персоналом (підбір, аутстафінг і лізинг персоналу);  
- продажів (пошук клієнтів, переговори);  

- маркетингові комунікації (обробка телефонних дзвінків і передача інформації до 
кол-центрів); 

- правове забезпечення (юридичний супровід, захист прав);  

- сервісне забезпечення (гарантійне та післягарантійне обслуговування). 
Таким чином, на основі проведених досліджень можна зробити висновок про те, що 

ФВА – це перспективний метод оцінки інвестиційних проектів. Для його застосування 
доцільно використовувати різноманітні елементи інженерно-логічного і економічного 

аналізу. Вважаємо, що ФВА сприяє вдосконаленню як окремих робіт, так і проекту в цілому, 
що створює підприємству додаткові конкурентні переваги. 
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ІНВЕСТИЦІЙНО-ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ 

 

Важливішим чинником забезпечення конкурентоспроможності країни в економіці 

світу є перехід на засади інвестиційно-інноваційного розвитку, для чого потрібна «… 

активна інвестиційна політика, яка б мала систему стратегічних і тактичних цілей, а також 

оцінку необхідних ресурсів для їхнього досягнення» [1, c. 86], що обумовлює актуальність 

порушеної теми дослідження. 

Інвестиційно-інноваційний розвиток передбачає безперервний процес впровадження 

досягнень науки і техніки в економіку країни. Вважаємо, що вагома роль у даному процесі 

належить закладам освіти, в першу чергу вищої освіти. Саме заклади вищої освіти мають 

незаперечний внесок в орієнтований на майбутнє, прогресивний розвиток людського капіталу 

регіону, який надає змогу населенню швидше адаптуватися до змін у зовнішньому середовищі, що 

створює їм додаткові конкурентні переваги. Кореляційно-регресійна залежність між кількістю 

інноваційно активних підприємств в регіоні та закладів вищої освіти (ЗВО) має такий вигляд: 
 

y = 20,975x – 220,11; R = 0,9208; D = 0,8478. 
 

Тобто, наявність одного додаткового ЗВО в регіоні супроводжується додатковими 

21 інноваційно активним підприємством.  

Вважаємо, що головним пріоритетом державної інвестиційно-інноваційної політики 

України повинно бути сприяння покращенню інвестиційної привабливості інноваційної 

діяльності ЗВО, а також малих інноваційних підприємств на їхньої базі, техно- і наукових 

парків, бізнес-інкубаторів. 

В табл. 1 наведені дані про динаміку капітальних інвестицій в освіту України. 

За 2010–2018 рр. обсяг капітальних інвестицій в цілому по Україні збільшився в 

3,6 рази і становив в 2018 р. 480,3 млрд грн, в сфері освіти відповідно в 6,3 рази, до 

497,2 млн грн в 2018 р. При цьому капітальні інвестиції в нематеріальні активи в цілому по 

Україні зросли в 5,5 разів, в тому числі в 8,3 разів у концесії, патенти, ліцензії, торговельні 

марки і аналогічні права, у 2,7 рази у придбання програмного забезпечення. В закладах 

освіти капітальні інвестиції в нематеріальні активи навпаки, зменшилися на 43 %, в тому 

числі у концесії, патенти, ліцензії, торговельні марки і аналогічні права – на 56,5 %, у 

придбання програмного забезпечення 15,6 %. В той час, коли капітальні інвестиції в 

матеріальні активи в цілому по Україні збільшилися в 3,5 рази, в закладах освіти – в 7 разів. 

При цьому капітальні інвестиції в існуючі будівлі та споруди в закладах освіти зросли в 

25 разів, у будівництво і перебудову будівель – в 7,3 рази, у машини і обладнання в 4,2 рази. 
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